

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Газета издается с 24 ноября 1951 года

1988
Среда, 28 сентября
№ 186 (8526)

Цена 3 коп.

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ТЕМПЫ ОСЕННЕЙ СТРАДЫ ПОМОГАЯ ДРУГ ДРУГУ

В минувшую неделю было особенно жарко на уборке картофеля. И совсем не потому, что светило яркое солнце, а потому, что шел решающий «бой» за окончание уборки картофельных плантаций.

Многие из подразделений объединения нефтехимиков уже завершили свои работы, но никто не ушел с поля. Как только очистились поля ЖКУ, УЭС, вся уборочная техника была переброшена на участок завода полимеров. Здесь в общий поток включилось семь комбайнов.

— Сегодня мы заканчиваем свои 63 гектара, — говорят работники завода полимеров, — и тут же перегоняем машины на поле коксоголового завода. У этого коллектива из 68 гектаров оставалось только шесть. И к их пяти уборочным машинам присоединятся комбайны других подразделений.

Напряженно шла работа и на плантации завода катализаторов и опытных установок. Здесь оставалось не убрано еще около десяти гектаров. Но и к ним намечалось подкрепление с других предприятий объединения. Надо отметить, что коллектив этого завода выразил благодарность педагогам и учащимся подшефной школы № 38 за активное участие в уборочной страде. Почти ежедневно на подборку картофеля выходили

Ангарчане закончили копку картофеля в своем подсобном хозяйстве. Закладка овощей продолжается.



около 120 школьников.

Когда готовилась к печати эта информация, нам сообщили, что на картофельных полях Одинок идут завершающие работы.

М. КАРПЕЧЕНКО,
корр. газеты «Маяк».
На снимке: картофель убирают нефтехимики.
Фото А. САДОВСКОГО.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ЧТО ВОЛНУЕТ?

Не так давно на втором хлебозаводе организовалась партгруппа в составе пяти коммунистов. Но как уже была работа по заводу. Здесь дружно ведется отчетно-выборное собрание.

Не скажу, чтобы доклад партгрупора Р. Агеевой был выдержан по всей форме. Однако говорила она искренне о том, что наболело, и это вызвало ответную реакцию. Разговор получился деловым, заинтересованным.

Что же волнует коммунистов партгруппы? Перестройка пока мало коснулась людей и прежде всего самих коммунистов. Дело тут не столько в рублях, сколько в сознании, отношении к труду — оно пока оставляет желать лучшего.

Серьезная проблема — рост рядов. Не идут люди в партийную организацию, а значит, мал авторитет у коммунистов на заводе. На собрании пытались высказать, когда и где этот авторитет растеряли и как можно поправить положение.

Н. БИЧЕВИНА,
секретарь парторганизации хлебокомбината.

ПОВЫШАЯ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ

Во всех партгруппах электромашиностроительного завода (а их 17) прошли отчеты и выборы.

Интересным было собрание на участке заготовки жгутов цеха № 3. Здесь сильная, боеспособная партгруппа, активно отстаивающая интересы рабочих. Случилась, например, неразбериха с зарплатой — коммунисты взяли вопрос под свой контроль, вышли на администрацию цеха и добились, наконец, полной ясности. Не раз на собраниях поднимались вопросы налаживания дисциплины, организации труда на участке. Не было такого, чтобы коммунисты отмалчивались и отсиживались.

Впрочем, это можно сказать и про других. Отчеты и выборы в этом году идут в партгруппах на подъеме. Коммунисты стали требовательней, жестче — как итог, работа двух партгрупп шестого цеха признана неудовлетворительной.

На многих собраниях говорилось о том, что партийным организациям надо больше заниматься идеологической работой.

А. АНДРЕЕВА.

АВТОРИТЕТ КРЕПИТСЯ ДЕЛАМИ

Состоялось отчетно-выборное собрание в цехе 41-61 завода гидрирования. О чем же говорили коммунисты?

Плохо ведется работа с молодежью, формально существует наставничество. Механик установки В. Долотин отметил, что престиж партийной организации упал, и жизненно необходимо выводить работу на должный уровень.

Интересную мысль высказал начальник цеха А. Трухачев: самостоятельность коллектива стала оборачиваться не совсем хорошей стороной — инициативы никакой, а требований много. Никого нет против перехода на коллективный подряд, и в то же время все чего-то выжидают: «Давайте посмотрим, как будет у других».

Так в чем же все-таки заключается боевитость парторганизации и какова ее роль в цехе? Коммунистов должно волновать все — ведь на плечи их ложится судьба коллектива. Авторитет надо поднимать не словами, а конкретными делами.

Ю. ЖУКОВ.

ВНИМАНИЕ: ПРЯМОЙ ПРОВОД

28 сентября редакция газеты «Знамя коммунизма» проводит с 16 до 19 часов «Прямой провод».

Ваши замечания, советы и предложения, связанные с деятельностью газеты, вы можете высказать в этот день по телефонам: 2-25-46, 2-36-04 и 2-29-55.

Ваши предложения вы можете также высказать в письменном виде. Ждем ваших звонков и писем.

Редакция газеты «Знамя коммунизма».

Администрацией, профкомом СМУ-14 треста Межгорсвязьстрой составлена программа жилищного строительства, которой планируется к 2000-му году обеспечить всех нуждающихся в жилье.

Для выполнения этой программы в прошлом году управление приступило к строительству жилого дома на 110 квартир.

ЖИЛИЩНАЯ ПРОГРАММА

До начала строительства СМУ-14 на основании договора с «Оргстройпроектом» утвердило смету на проектно-изыскательские работы. Они были включены в титульный список и обеспечены финансированием в объеме 16 тыс. рублей.

Проектно-сметная документация в полном объеме была выдана заказчику в 1986 году. На 1987 год банком было открыто финансирование строительства дома. Сейчас он готовится к сдаче.

Принимаемые меры позволят уже в этом году снять остроту жилищной проблемы в управлении. Здесь взято правильное направление — объединение финансов и материалов ряда предприятий своего министерства.

Городской комитет народного контроля, заслушав этот вопрос, отметил последовательную работу руководства СМУ-14 в решении жилищной проблемы.

НАШ КОРР.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

о присвоении почетного звания «Заслуженный работник культуры РСФСР»

За заслуги в области советской культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоить почетное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР»

Захаровой Надежде Степановне — директору централизованной библиотечной системы города Ангарска Иркутской области.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **В. ОРЛОВ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

С. ЧИСТОПЛЯСОВ.
Москва.

СЫКТЫВКАР. Первые сотни тонн нефти отправлены потребителям по магистральному трубопроводу от Печоры. Сырье добывается на расположенном здесь новом Кыртаельском месторождении. Одновременно строятся трубопроводы для снабжения местной ГРЭС, работающей на попутном газе.

ЖДАНОВ (Донецкая область). Объединение «Ждановтяжмаш» завершило отгрузку уникального конвертера емкостью 370 тонн в адрес реконструируемого Магнитогорского металлургического комбината. Стапельная установка в 10—12 раз производительнее мартен аналогичной емкости. Конструкторы позаботились о «втором дыхании» конвертора: кислород подается не только сверху в кипящий слой стали, но и через днище агрегата. Это позволяет вместе с чугуном переплавлять металлолом на треть больше, чем в предыдущих образцах.



ГРИГОРИОПОЛЬ. Не только отремонтировать машину, но и с комфортом отдохнуть в пути предлагают водителям работники станции техобслуживания, открывшейся на автодороге Тирасполь — Дубоссары. Рядом с предприятием автосервиса — домики для ночлега, кооперативное кафе. Предприятия производственного объединения «Молдававтомотосервис» намерены создать во всех районах республики.

РЕЗЕКНЕ. Переливами трелей разноголосых колокольчиков открылась здесь осенняя ярмарка работ умельцев народного прикладного искусства. Они представили изделия из керамики, янтаря, металла, шерсти, льна, кожи, изготовленные в различных концах республики. Торговлю развернули также белорусские и литовские бондари, краснодеревщики.

ЧАРДЖОУ. Зона гарантированного водообеспечения пастибиц юго-восточных Каракумов расширилась на 10 тысяч гектаров с вводом в строй в урочище Аманкии трех шахтных колодезь. Они обводнили пустынные выпасы хозяйств Сейтского, Керкинского и Дейнауского районов. С начала года ирригаторы области передали животноводам около ста тысяч гектаров пастибицных угодий.

КОСТРОМА. Удачей заведомо необычный эксперимент супругов Рычиных, которые попытались вывести на своем приусадебном участке арбузы и дыни. Южные культуры прижились на костромской земле — в открытом грунте вызрели тридцать арбузов, а одна из дынь потянула за восемь килограммов.

МИНСК. Прямо из сборочного цеха производственного объединения «Горизонт» отправлен во Владивосток цветной телевизор марки «Ц-355И». Своим десятиmillionным телеприемником заводчане решили передать морякам крейсера «Минск».

ПОРА ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ В ПРОФСОЮЗАХ

В последнее время в прессе, трудовых коллективах часто звучат критические замечания в адрес профсоюзов, которые во многих местах слабо выполняют свою основную функцию — защиту законных интересов человека труда. Кто же виноват в создавшемся положении? Думается, прежде всего люди, которые возглавляют те или иные профсоюзные органы. И вот сейчас наступило время подвести итоги того, что сделано, проанализировать, как идет перестройка в профсоюзах, и, конечно, дать оценку работе активистов, которым было доверено руководить профсоюзными организациями.

В сентябре начались отчеты и выборы профгруппоргов, профорганизаторов, участковых, цеховых комитетов (профбюро) и профкомов первичных организаций, объединяющих до 150 членов профсоюзов. Наступила пора делового и принципиального разговора об организатор-

ской и воспитательной работе профсоюзов, о насущных проблемах многих трудовых коллективов, в числе которых их практический вклад в совершенствовании хозяйственного механизма, внедрение новых тарифных ставок и должностных окладов, повышение заинтересованности людей в высоких конечных результатах своего труда и многое другое. И, конечно же, что делают профсоюзные организации для ускорения реализации важнейших программ — продовольственной, жилищной, по товарам народного потребления и оказания услуг населению.

А можно ли обойти стороной такие вопросы, как улучшение условий и охраны труда, медицинское обслуживание трудящихся, экологическая обстановка на предприятии и прилегающей к нему территории? Конечно же, нет. На эти важные стороны деятельности профсоюзов еще раз обратил внимание третий Пленум ВЦСПС, как и на не-

обходимость тщательного анализа процесса дальнейшего развития демократии и самоуправления в трудовых коллективах, взаимодействия профкомов и СТК (советов трудовых коллективов).

На любом предприятии, в любой организации, без сомнения, накопилось немало жизненных вопросов, требующих скорейшего разрешения. И в этом хорошую помощь может оказать каждый труженик, который будет активно участвовать в подготовке и проведении отчетно-выборного собрания. С тем, чтобы оно прошло в обстановке прямого, открытого разбора работы профгруппоргов и формирования нового их состава с соблюдением демократических норм.

Что это значит? А то, что процесс выдвижения кандидатур и их обсуждения надо начинать еще до собрания, в трудовых коллективах. Там лучше знают возможности, организационные способности своих товарищей по ра-

боте. Это будет способствовать тому, чтобы в состав профкомов, цехкомов (профбюро) были избраны действительно преданные делу, энергичные, принципиальные люди, готовые активно вести перестройку профсоюзной работы, в полной мере использовать предоставленные им права.

При этом надо руководствоваться не должностью или анкетными данными человека, а его позицией в перестройке. Желательно еще и то, чтобы качественный состав профкомов по возможности полнее соответствовал социальному и национальному составу профсоюзных организаций.

Известно, что успешная работа во многом зависит от того, кто ее возглавляет. Для того, чтобы на должности председателя профкома или цехкома был настоящий лидер, пользующийся авторитетом и доверием в коллективе, теперь их можно выбирать непосредственно на собрании

прямым голосованием и из нескольких кандидатов. Атмосфера раскованности, отсутствие бюрократизма, заорганизованности, какого-либо давления со стороны поможет создать на собрании обстановку деловитости, открытости, непримиримости к недостаткам.

Кстати, в последние годы во многих профсоюзных организациях собрания так и проходили. Так, на прошлогодних отчетно-выборных собраниях была признана неудовлетворительной работа 10 профкомов, 14 цехкомов и 23 профгруппоргов.

Всячески исключая пустословие, надо учитывать, что конструктивность решений может быть обеспечена только при открытом сопоставлении различных точек зрения и предложений членов профсоюзов. Нынешняя отчетно-выборная кампания должна стать очередным серьезным шагом в перестройке всей профсоюзной работы.

А. БЕРКОВИЦ,
сотрудник Иркутских зональных профсоюзных курсов.

★ ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

НЕ ПОСТРОИШЬ — НЕ Поедешь

Нужна ли городу станция технического обслуживания автомобилей «Запорожец»? Тысячи владельцев этой сравнительно недорогой и неприхотливой машины скажут, что да. И будут среди них и молодые, полные сил и энергии автолюбители, и немолодые ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны, кто уже не может сам вести ремонт и обслуживание своего средства передвижения.

Вот и Вениамин Константинович Черноус, заместитель председателя горисполкома, принял предложение Василия Петровича Андреева, начальника региона «Восток-Авто-ЗА3», когда он появился в Ангарске с предложением построить станцию технического обслуживания (СТО-4). Было это в сентябре 1987 года.

Пока шло согласование и уточнение, изыскивались резервы строительных организаций и уточнялись сроки, прошло немало времени, и станция, необходимая Ангарску, уже чуть было не отбыла в город Читу. Вопрос решился... и АУС обещало начать освоение нескольких десятков тысяч рублей в 4-м квартале 1988 года. Но 4-й квартал — это уже холода, да и оттягивать строительство на год не было резона. И директор пока не существующей станции техобслуживания Михаил Григорьевич Котоманов стал действовать.

— Мы заключили прямой договор с трестом Красноярскстальконструкция на монтаж модулей станции. Само оборудование уже заказано, оплачено в размере 1 миллион 88 тысяч руб. и уже на сто процентов получено нами. Договор с трестом подписан на 240 тысяч рублей.

Кроме этого, через Красноярскстальконструкцию заключили договор с уральским трестом Гидроспецфундаментстрой на забивку двухсот свай. Им заплачено 22 тысячи.

За три недели работ все сваи встали на место. Можно продолжать далее. Но раньше всех на площадке поработала еще одна организация.

— Подготовку строительной площадки для работы уральчан провел трест Иркутскгражданстрой, — продолжает Михаил Григорьевич.

Итак, 4-й квартал не наступил, строительство начато, но ни одна ангарская строительная организация в этом участие не приняла.

Был заключен договор с МСУ-76 на прокладку телефонного кабеля, но прошло три месяца, а работы не ведутся. Есть начало, оно берет от дома № 1 квартала «Л», есть две муфты и... все. Дальше дело не сдвинулось. Что мешает? Не известно. Известно только, что, когда начальник первого участка МСУ-76 Игорь Филиппович Ширко пришел к М. Г. Котоманову со сметой на 1000 рублей, то был задан вопрос:

— Расшифруйте, что вы сделали на эту тысячу рублей?

— Мы такой расшифровки не делаем, — был ответ.

Делают или не делают это в МСУ-76, но смета не оплачена, кабеля нет. У М. Г. Котоманова уже нет уверенности, что с МСУ-76 можно иметь дело.

И в этом случае участие ангарских строителей осталось только на бумаге.

А пока стройка идет своим непростым ходом. Неизвестно, кто будет прокладывать теплотрассу, водопровод, канализацию. Во всех случаях речь идет о сотне метров.

Что ждет ангарчан в будущем? Если строительство завершится, а по плану это должно произойти в мае 1989 года, то, кроме технического обслуживания автомобилей «Запорожец», там будут: платная стоянка, платная мойка, салон по продаже автомобилей «Запорожец».

И тогда жители Ангарска и Иркутской области, если у них будут необходимые тысячи рублей на «Запорожец» серии «ЗА3-968» или серии «Таврия», купят себе автомобиль, оставят его на платной стоянке до тех пор, пока не будет своего гаража, и будут жить спокойно, зная, что их автомобиль есть где отремонтировать, если это потребует-ся.

А для этого надо вот что. Надо только, чтобы наши обещания и договоры не оставались на бумаге. Надо только помнить, что объекты, предназначенные для народа, народ ждет.

Ю. СВЕТЛАНИН.

Водитель первого класса Борис Григорьевич Цыганко с автобазы № 7 нынешним летом уже второй раз поехал в Чернобыль. А впервые работал там в очень сложную пору — в сентябре-октябре 1986 года, работал, не жалея сил, был награжден Почетной грамотой.

На снимке: водитель Б. Г. Цыганко.

Фото В. ОВОДЕНКО.



«Бился об Ленина
Тек от него
И я говорю
На него мы держим
Корнями своими
Сосем мы знаний
Вкладываем в наш

социализм
Неистощимой энергии
И, невзирая
Плывем по его течению,
На порогах истории
Чистимся мы об его гений,
И взглядам его
Смотрим и мы
Строимся, верим,

идем на борьбу
Со ржавчиной в нас,
И, ошестившись,
Мастей всех
Но, наоборот, в силу
В победу его
А. ГОВОРИН,
читатель.

ЗИМА СПРОСИТ СТРОГО

ЕСТЬ ГОТОВНОСТЬ!

Актуальным вопросом — как готовится автобаза управления коммунального хозяйства к работе в зимних условиях — заинтересовался Юго-Западный комитет народного контроля. Результаты проверки были переданы для рассмотрения на заседании исполкома.

Не вдаваясь в подробности, можно сказать лишь, что выполнение мероприятий по подготовке к зиме на автобазе оценено, как слабое. Из 9 пунктов было выполнено 6. Так обстояло дело на начало августа.

Исполком обязал тогда руководителей автобазы — начальника Ю. И. Каткова и главного инженера Е. М. Моисеева — устранить отмеченные недостатки в срок до 1 октября.

Тогда же исполком обратился в постоянную депутатскую комиссию райсовета по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству с

просьбой установить депутатский пост на этом участке работы.

Недавно в исполком поступило с автобазы сообщение о том, как идет подготовка теплосетей и систем отопления к зиме.

Радует, что на сегодня выполнено практически все, что намечалось.

Тщательно отеплены здания, чердаки, подвалы, лестничные клетки. Промыты, до полного осветления воды, и отремонтированы радиаторы, задвижки, вентили, краны, трубопроводы отопительной системы. Кроме того, оборудование теплового пункта и само это помещение обеспечены электроосвещением.

Отремонтированы наружные тепловые сети, тепловые камеры и оборудование в них. Установлены приборы учета тепловой энергии.

Произведены гидравлические испытания всех теплофи-

кационных установок в присутствии представителя тепловых сетей.

Выполнены наладка и регулировка внутренней системы отопления для равномерного распределения тепла.

Руководству автобазы предлагалось провести дополнительные работы к тем, что намечены были согласно предписанию Ангарских тепловых сетей еще в апреле. Это — отрегулировать систему работы калориферов и камеры притока воздуха. А также представить в АТС, выписку из приказа о назначении ответственного лица за правильным использованием тепловой энергии. Все это выполнено.

Думается, на автобазе извлекли для себя урок, что подготовку к зиме надо вести загодя, а не тогда когда она уже «катит в глаза».

Л. НЕМАРОВА,
инспектор Юго-Западного РК НК.

© ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

КТО ХОЗЯИН В ДОМЕ?

В МАРТЕ 1986 года бюро Ангарского ГК КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро ГК КПСС приняли решение о социалистическом соревновании под девизом «За город высокой культуры» среди коллективов жилищно-коммунального хозяйства нашего города.

Инициатором выступил ЖЭК-8 производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». С тех пор минул не один квартал, не раз подводились итоги. Однако как не было ЖЭКу-8 достойного соперника, так и до сих пор крепко держат они в руках переходящее Красное знамя. Что же получается? ЖЭК-8 выступил с предложением и соревнуется чуть ли не в одиночку? А другие?

— В ЖЭКе-8 сильнейший общественный совет, опытный начальник, — говорит заместитель председателя горисполкома Ю. А. Зиновьев, — но усилий одной конторы мало. И поэтому на сегодняшний день я бы распределил места по городу так: ЖКУ Юго-Западного района, АНОС и затем стройка.

— Юрий Александрович, если в первое время, когда соревнование «За город высокой культуры» только набирало силу, чувствовался дух соперничества, то сегодня наступило затишье. В чем причина?

— Главный тормоз — комиссия, которую возглавляет председатель горкома профсоюза Т. А. Метлякова, сегодня не так активна... Во-вторых, выделяемые фонды на ремонт не соответствуют требуемым. И, в-третьих, нынешняя система взаимоотношений населения с ЖЭКом изнашивается. Мы хотим, чтобы жильцы были истинными хозяевами.

Истинный хозяин. Что это такое? Разве мы не самые главные в своем доме? В квартире у себя — возможно. В доме —

нет! Посмотрим на свои подъезды — большинство из них в плачевном состоянии: исписанные стены, грязь. Взглянем на свой двор. Многие, особенно в новых микрорайонах, без зеленых насаждений, всюду убогие малые архитектурные формы, искореженные качели. Почему у частного дом начинается с того места, где калитка его усадьбы у нас — лишь с глухих дверей квартир?

Чтобы разрушить эту стену безразличия, в ЖЭКе-8 начальник Мария Павловна Тупченко и общественный совет во главе с председателем Павлом Сергеевичем Применко выдвинули и развивают интересные предложения, о чем мы и побеседовали с ними.

— Это вам только кажется, что мы неумолимы, — говорит М. П. Тупченко, — а на самом деле сил и терпения не хватает. На весь Ангарск нашумели об аллее депутатов. Посадили розы. Прошла зима, и часть из них

пропала, а вторую половину люди растащили!

Выходим на аллею. Она раскрасилась 94-й квартал пополам красочной полосой. Приятно пахнет душистая медуница. Сегодня здесь растут только однолетние цветы. А вот факт несогласованности: теплотсети так разворотили здесь клумбы — плакать хочется. Ведь сколько труда, денег было вложено!

— Мария Павловна, а как проходит соревнование на «Лучший подъезд»?

— Все очень просто. Раньше мы брали обязательства с жильцов о сохранности и чистоте подъездов. Где-то срабатывало, чаще нет. Нужен был стимул. И мы его нашли. Сегодня не только жильцы обязуются, но и ЖЭК все сделать для людей вовремя и качественно.

— Недавно мы в совете обсуждали газетную статью о передаче 9-этажного дома на семейный подряд, — говорит П. С. Применко, — уговариваем ЖЭК попробовать это дело.

Семейный подряд в жилищном хозяйстве действительно новая форма. Хотя в таких центрах, как Казань, Набережные Челны, Пермь, Норильск, давно уже подвели первые итоги, сделали выводы и развивают это дело.

Кстати, у нас в городе внедряется первый опыт семейного подряда в тресте жилищного хозяйства. Но говорить о нем как об устоявшейся форме пока рано. За пять месяцев работы еще многое не ясно, не испытано.

Ну а почему жилищные конторы не перенимают опыт работы с жильцами в передовых ЖЭКах? Что мешает? Нежелание или нерадивость?

Т. М. Нильцгаева (ЖЭК-4): «Не нужно сгущать краски. Обмен опытом существует. Все мы рассматриваем его и все внедряем».

И. В. Коновалова (ЖЭК-3): «Признаю, что не все возможное делается. Порой жильцы готовы помочь, но ЖЭК не идет

навстречу. Почему? Причин много...»

Л. А. Мелкоступова (ЖЭК-5): «Почти невозможно проводить соревнование на лучший подъезд там, где люди живут на подселении. Люди не хотят брать на сохранность старый жилой фонд».

М. И. Борисова (ЖЭК-2): «Я пока просто не успеваю заниматься этим делом».

М. П. Тупченко (ЖЭК-8): «Нам повезло с шефами — заводом катализаторов и опытных установок. Стараемся, чтобы общественный совет не был формальным. Но палки в колеса нам вставляют организаторы. Единные условия соревнования толком до сих пор не разработаны. И еще. Жители морально не подготовлены, они просто боятся брать на сохранность подъезды, чердаки. Ведь и у нас-то всего 20 подъездов заключили с ЖЭКом договор. Других еще придется убеждать».

Ответы разные. Есть в них и желание по старинке приукрасить действительность, и признание в своей беспомощности, и желание бороться, действительно за высокую организацию культуры. Ясно одно: потонули в проблемах наши ЖЭКи, закончили. Не они сегодня хозяева в кварталах и микрорайонах.

А. СИДОРОВ.

★ ФРОНТ ЗДОРОВЬЯ

ОТКРОВЕННО—О РАКЕ

Рак — проблема, не имеющая себе равных по сложности и важности в современной медицине, она захватывает интересы всех государств и народов. Действительно, более половины населения всего земного шара живет в странах, где онкологические заболевания — один из главных вопросов национального здравоохранения. Огромный ущерб, который наносят эти заболевания обществу и экономике.

Вновь и вновь приходится обращаться к этой теме, т. к. она остается постоянно актуальной. Ведь только около четверти больных, поступающих в стационары, в том числе и в онкодиспансеры, находятся в сравнительно ранней фазе болезни, когда доступно и вполне перспективно предпринимается лечение. А три четверти? Вот как раз об этой довольно большой группе больных мне и хотелось бы сегодня поговорить.

Одна из важных сторон «ракового вопроса» — это профилактика заболевания. Современное состояние наших знаний и медицинской техники позволяет не только поставить сравнительно ранний диагноз важнейших форм злокачественных опухолей, но и выявить многие предшествующие или предопухольевые процессы. А это обстоятельство в свою очередь дает нам право утверждать, что существует возможность предупреждения злокачественных опухолей, и настаивать на том, что такая профилактика реально осуществима.

В наших руках имеются достаточно эффективные способы выявления сравнительно ранних и скрыто протекающих опухолевых и предопухольевых процессов. Использование для этих целей в широких масштабах массовой флюорографии позволяет, например, выявить хронические заболевания легких, и в том числе рак бронхов, легочной ткани. Рентгенологические и эндоскопические исследования дают возможность обнаружить рак и предраки полых органов, например пищевода, желудка, толстой и прямой кишки.

Аппаратный осмотр внутренних органов позволяет с точностью определить место расположения опухоли или предопухольевого заболевания

и получить материал для определения характера процесса, т. е. определить: злокачественное или незлокачественное заболевание у данного больного, установить вероятность риска перерождения в рак найденного заболевания. Имеются и другие, более сложные способы обследования, останавливаться на которых не цель данной публикации.

Что же этому мешает! Нередко наша инертность: коли не болит — значит, здоров. Но в том-то и коварность злокачественной опухоли, что она начинает беспокоить тогда, когда заболевание зашло далеко, либо слишком далеко.

Где же выход! А выход предлагает сама медицина: это и профилактические осмотры, которых, чего греха таить, некоторые избегают. Это и пренебрежение советом врача, которым рекомендовано рентгенологическое обследование, осмотр гинекологом и другими узкими специалистами. Более всего пугает больных рекомендация консультации в онкодиспансере.

По наследству раковые заболевания не передаются, но вполне возможна передача по наследству предрасположенности к некоторым, например раку желудка, раку молочной железы. Естественно, это совершенно не говорит о том, что если у матери имеется рак молочной железы, то такая же опухоль будет и у дочери. Тем более несостоятельно упорно бытующее у населения мнение о заразности рака.

Профилактические осмотры, осуществляемые с применением цитологических, эндоскопических и рентгенологических методов обследования практически здоровых групп населения, имеют неоценимое значение для выявления предопухольевых заболеваний и ранних форм опухолей.

В первую очередь этими осмотрами охватываются так называемые организованные группы населения (рабочие и служащие фабрик, заводов, крупных учреждений, служащие и рабочие пищевой промышленности, торговой сети, детских учреждений и др.), которые в силу специфики своей трудовой деятельности

подлежат периодическим профилактическим осмотрам. Затем неорганизованное население (домашние хозяйки, пенсионеры).

Все стационарные больные независимо от характера заболевания, больные, посещающие амбулатории и поликлиники, также должны обследоваться с целью исключения предопухольевых и опухолевых заболеваний. Особенно эффективны профилактические осмотры женщин для выявления рака матки.

Интересен вопрос о так называемой «группе риска», т. е. о тех лицах, которые чаще заболевают злокачественными опухолями при наличии соответствующих заболеваний или условий. Своевременное и настойчивое лечение хронических заболеваний, таких, как пневмония и бронхиты, гастриты, колиты, воспаление придатков матки, пиелонефриты, циститы, проктиты, в несколько раз снижают вероятность заболевания раком, т. к. доказано, что злокачественные новообразования возникают в больных органах и тканях.

Чаще заболевают раком и лица, работающие на вредных производствах: в асбестовой, красильной, резиновой промышленности; рабочие шахт, рудников, химвкомбинатов, цементных заводов; работники, подвергающиеся радиоактивному и ультрафиолетовому облучению и т. д., когда не соблюдается техника безопасности и охраны труда, нарушаются технологические процессы.

К факторам риска относятся и бытовые вредности. В настоящее время нет необходимости доказывать, что курение табака и употребление алкоголя во многих случаях являются причиной различных заболеваний, в том числе и рака. На основании материалов обследования установлено, что курящий человек за 25 лет курения сокращает срок своей жизни примерно на 5 лет. Смертность от рака легких среди курящих в 20 раз больше, чем среди некурящих. Но пока человек сам не осознает этой опасности, никакие надписи на пачках сигарет «Минздрав предупреждает...» ситуацию коренным образом не изменят. Злоупот-

ребляющие спиртными напитками рискуют заболеть в первую очередь раком пищевода и печени в 25 раз больше, чем непьющие.

Немало доказательств влияния на возникновение рака и нерационального питания: употребление слишком горячей или слишком холодной пищи, сухоедение, злоупотребление острой пищей, нарушение режима питания. Из всего сказанного явствует — о собственном здоровье человек должен заботиться прежде всего сам.

Роль санитарного просвещения в профилактике злокачественных опухолей переоценить невозможно. Говоря о задачах противораковой пропаганды, нужно прежде всего согласиться с тем, что население должно знать правду о раке. В этом отношении довольно показательна роль добровольных противораковых организаций в ряде зарубежных стран (Англия, Дания, Норвегия, США, Швеция, Япония).

Особенно активным является американское противораковое общество, насчитывающее 2 миллиона членов и имеющее ежегодный бюджет около 60 миллионов долларов. Вот ряд примеров деятельности этого общества. Популярная литература о раке издается миллионными тиражами и рассылается бесплатно. Специальный журнал для врачей «Рак», в котором освещаются и вопросы противораковой борьбы, выпускается большими тиражами и рассылается врачам также бесплатно.

Давно настало время и санитарно-просветительным органам нашего здравоохранения перенять этот положительный опыт, т. к. очевидно, что для осуществления широких профилактических мероприятий необходимо привлечь к вопросам противораковой борьбы общественность, дабы превратить слушателей лекций и читателей популярных брошюр в активных борцов против рака.

В. ТКАЧЕВ, заместитель главного врача по лечебной работе онкодиспансера.



Приобщение к прекрасному. Фото А. ВАСИЛЬЕВА.



РЕКЛАМА СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРЕДЛАГАЕТ ГОРБЫТКОМБИНАТ

ПРОКАТ — ЭТО ВЫГОДНО И УДОБНО!

Предлагаем предметы домашнего обихода, пылесосы, телевизоры, спортивно-туристический инвентарь, детские коляски, манежи, велосипеды, глянцеватели, фотоувеличители и т.д.

Добро пожаловать в прокатные пункты: № 1 — квартал 84, тел.: 9-53-09, № 2 — 11-й микрорайон, тел.: 6-32-00, № 4 — квартал 207, тел.: 4-07-53, № 5 — квартал 74, тел.: 2-39-39, № 7 — квартал 92, тел.: 3-25-89, № 9 — 8-й микрорайон, тел.: 6-09-12, № 12 — 9-й микрорайон, тел.: 6-16-44, № 13 — 15-й микрорайон, тел.: 9-77-79.

ДЛЯ ВАС, МОЛОДОЖЕНЫ!

В специализированном прокате

вы можете приобрести свадебные платья, фату, кольца и ленты для украшения автомашины, ленты для свидетелей, рушники. Обращаться в прокатный пункт № 5 по пр. К. Маркса, 33 (тел.: 2-39-39).

Комфортабельная шестиместная автомашинка «Чайка» со свадебным украшением красиво дополнит свадебный кортеж. Заявки принимаются во Дворце бракосочетания (каб. 4, тел.: 3-20-17).

ЕЖЕДНЕВНО

ателье бытовых услуг принимает объявления по подбору жилплощади, на обмен квартир, о продаже имущества. Объявления помещаются на специальных стендах в восьми районах города.

Желающих воспользоваться ус-

лугами по обмену и подбору жилплощади приглашаем по адресу: ул. Ленина, 46, тел.: 2-33-02; 211-й квартал, дом 7, тел.: 4-10-93; 15-й микрорайон, дом 12, тел.: 9-71-04; 8-й микрорайон, дом 93, тел.: 6-83-04.

Ателье бытовых услуг оказывает помощь новоселам: принимает заявки на обивку дверей. При обивке дверей можно заменить замок, ручку, установить в дверь глазок (тел.: 2-33-02).

ПЕРЕПЛЕТНАЯ МАСТЕРСКАЯ

горбыткомбината переплетает журналы, газеты, дипломные и курсовые работы, отчеты, реставрирует книги, изготавливает адресные папки, альбомы с индивидуальной тематикой; выполняет художествен-

ное оформление переплетов; брошюровочные и окантовочные работы; наклеивание плакатов; изготовление папок для бумаг. Обращаться: 6-й микрорайон, дом 11 (тел.: 6-08-33).

ВНИМАНИЮ ЖЕНЩИН!

Приглашаем вас в салоны ателье бытовых услуг. Опытные закройщицы помогут вам выбрать фасон, раскроить ткань, сделать примерку, обработать срезы края.

Добро пожаловать в наши салоны: ул. Ленина, 46 (тел.: 2-33-02), пр. К. Маркса, 87 (тел.: 3-22-13), 15-й микрорайон, дом 12, (тел.: 9-71-04), 18-й микрорайон, дом 7, (тел.: 9-15-81), квартал 211, дом 7, (тел.: 4-10-93), 8-й микрорайон, д. 93, (тел. 6-83-04). (0490)

Очередное заседание секции поэзии городского литобъединения — 29 сентября в 19.00 в Доме партийного просвещения. Приглашаются все желающие.

Редактор В. А. СТАРИКОВ

В четверг, 29 сентября, прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будет вести Вьюнова Елена Михайловна, с 14 до 18 часов.

МЕНЯЕМ

2-комнатную квартиру (30 кв. м, 4-й этаж, балкон) в 93-м квартале на 1-комнатную (кроме 1-го этажа) и комнату. Раб. тел.: 2-91-87, 2-91-50. (2073)

2-комнатную квартиру (5-й этаж) в г. Миассе на квартиру в Ангарске. Тел. в Ангарске: 3-06-66. (2068)

2-комнатную квартиру в центре Ангарска (30 кв. м, 4-й этаж, балкон) на 1-комнатную в г. Тюмени, Новосибирске, Иркутске, Улан-Уде, Воршилово, 16 кв. 34 (письменно). (2098)

1-комнатную благоустроенную квартиру (17,5 кв. м, 3-й этаж, веранда, после капитального ремонта) в г. Петропавловске-Камчатском на равноценную в Ангарске. Адрес: 94-25-40. (2167)

3-комнатную квартиру (48 кв. м, 2-й этаж) на 2- и 1-комнатную. Адрес: 76-12-8. (2091)

2-комнатную благоустроенную квартиру (28,7 кв. м) в г. Марининске Кемеровской обл. на равноценную в Ангарске. Адрес: 13-й м-н, дом 15, кв. 36. (2074)

2-комнатную крупногабаритную квартиру (3-й этаж, балкон) на 3-комнатную крупногабаритную. Адрес: 80-1-38, тел.: 9-85-49. (2077)

2-комнатную квартиру в Ангарске и комнату на 2 хозяина в Ново-Ленино на 3-комнатную в Ангарске. Тел. в Ангарске: 6-37-69 (после 19 часов). (2080)

3-комнатную квартиру (54,1 кв. м, комнаты изолированные) на 2- и 1-комнатную. Адрес: 19-й квартал, дом 7, кв. 15. (2081)

Две 2-комнатные квартиры на 3- и 1-комнатную. Первый этаж не предлагать. Адрес: 9-й м-н, дом 26, кв. 13. (2084)

Две 2-комнатные квартиры на 3- и 1-комнатную или 2-комнатную улучшенной планировки (крупногабаритную) и любую 1-комнатную, 1-й этаж не предлагать. Адрес: 94-12-54. (2085)

3-комнатную квартиру в центре (47 кв. м, 2-й этаж, комнаты раздельные) на 2- и 1-комнатную. Первый этаж не предлагать. Адрес: 74-12-33, тел.: 3-36-05, 2-48-93. (2086)

2-комнатную квартиру (30 кв. м, 2-й этаж) улучшенной планировки в пгт Полярные Зори Мурманской обл. на 3-комнатную или равноценную в Ангарске. Первый и пятый этажи не предлагать. Адрес: Ангарск-9, а-я 740. (2088)

2-комнатную квартиру в 207-м квартале с телефоном (5-й этаж, 29 кв. м) на 3-комнатную квартиру в любом районе. Звонить по тел.: 4-47-09.

Если ваш микрокалькулятор или настольные электронные часы вышли из строя в период гарантийного срока или после его окончания, ждем вас в наших приемных пунктах по ул. Горького, 2«в», в цехе «Рембыттехника» и в 179-м квартале, в «Ярославне», часы работы с 8 до 20, тел.: 4-14-89 или 00-5. Здесь же можно сдать в ремонт фотоаппарат. (0515).

Цех рембыттехники Ангарского горбыткомбината производит ремонт бытовых холодильников. Мастера можно вызвать в удобное для владельца время, с 8 до 20 часов, кроме воскресенья. Ремонт можно произвести в течение 24 часов. Если требуется доставить холодильник или хладоагрегат в цех для ремонта, транспорт и грузчиков для этого предоставляет горбыткомбинат.

Телефон: 00-5, с АТС-4 — 000-5. Адрес: ул. Горького, 2«в». (0515в)

Важнейшим условием, обеспечивающим долголетие, здоровье, бодрость, трудоспособность, является правильное, то есть рациональное питание, разнообразие пищи. Научиться готовить вам поможет 3-месячная «Школа кулинарного искусства», организованная горбыткомбинатом с 1 октября 1988 г. по адресу: Ангарск-41, 18-й микрорайон, дом 7, «Служба семьи», тел.: 9-15-81. Добро пожаловать! (0515г)

Мастерская по ремонту электронных и кварцевых наручных часов из 80-го квартала (пр. К. Маркса) переведена в другое помещение по ул. Горького, 26 (напротив швейной фабрики). Часы работы с 8 до 20, в субботу — с 10 до 16 часов. (0515а)

Цех рембыттехники Ангарского горбыткомбината производит ремонт стиральных и швейных машин, электробритв, кухонных воздухоочистителей «Жигули» и другой сложной бытовой техники. Заявки по тел.: 00-5. Адрес цеха: ул. Горького, 2«в». (0515б)

Вниманию владельцев абонентов бытовых холодильников!
Если у вас заканчивается срок договора на абонентное обслуживание в марте 1989 года, до истечения срока договора просим вызвать мастера для проведения технического обслуживания.

Если срок договора заканчивается в октябре, просим согласовать день и время продления договора.
Владельцам абонентов желательно сообщить свой номер телефона для занесения в карту, что позволит оперативно

решать вопросы, связанные с техническим обслуживанием ваших холодильников и продлением договоров.
Наши телефоны: 00-5, 2-23-27, часы работы с 8 до 20, кроме воскресенья. (0515д)

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Аленький цветочек, 11, 13, 15, Дорогая Елена Сергеевна, 18, 20.

«РОДИНА» — Маленькая Вера (дети до 16 лет не допускаются), 11, 13, 40, 16, 20, 19, 21, 40.

«МИР» — Кинг-Конг (2 серии), 11, 14, 17, 20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Окно павлина (дети до 16 лет не допускаются), 10, 14, 17, 20, 20.
Зал «Восход» — Коронный номер, 9-40, 13, 30, 15, Зеркало для героя (2 серии), 17, 19, 30.
Автоответчик: 4-00-22.

«ПИОНЕР» — Кэти, 10, 12, Дети капитана Гранта, 14, 16, Следователь (дети до 16 лет не допускаются), 18 (удл.), 20, 10, 21, 40.

«ЛЕТНИЙ» — Бармен из «Золотого якоря», 16, 18 (удл.), 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Армейская история (дети до 16 лет не допускаются), 15, 17, 19.

«ОКТАБЕРЬ» — Танцор «Диско» (2 серии), 13, 16, 19, 30.

«ГРЕНАДА» — Кэш и Двалпортфель, 10, 12, 14, Курьер, 16, Человек со звездами, 17-40, 19, 40, 21, 40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Завтра была война, 16, 18, 20, Сын полка, 14.

Приглашают на работу:

Ремонтно-механический завод Ангарского управления строительства: токарей, электросварщиков ручной сварки, слесарей по сборке металлоконструкций, слесарей по ремонту ДСМ и тракторов, электромонтеров, слесарей по ремонту оборудования, слесарей механосборочных работ, плотников, каменщиков, бетонщиков, маляров со сделанной премией, оплатой труда. Крановщиков, стропальщиков с повременной — премией оплатой труда.

ЦПКЮ: преподавателей ритмики, а также преподавателей в самокупаемые кружки: игры на гитаре, аккордеоне, вязания, кройки и шитья, вышивки и плетения, макраме, обучения иностранным языкам.

Сюда же приглашаем руководителя для проведения дискотеки, руководителя в студию звукозаписи с предоставлением помещения.

На период декретного отпуска приглашается методист по физкультурно-оздоровительной работе.

Обращаться: 95-й квартал, дом 11, кв. 21, тел.: 6-20-70. (0509)

Ангарский завод БВК: слесаря КИП 5—6 разряда, знакомого с ремонтом и обслуживанием приборов аналитического контроля ЦЗЛ. Доставка на работу транспортом завода.

Фабрика ремонта и пошива одежды: портных, закройщиков, технологов швейного производства, машинистку, художника-оформителя, реализатора моделей одежды, столов, уборщиц, кладовщиков (временной), приемщика склада готовой продукции, учеников портных.

Средняя школа № 25: учителей математики, физики. Обращаться по адресу: квартал 212-219, тел.: 4-16-88, 4-38-20.

Садоводство имени Октябрьской революции: сторожа. (2161).

Детская юношеская спортивная школа № 3 горно: хореографа для работы на отделении спортивной гимнастики. Отпуск 36 рабочих дней в летний период. (0513).

Среднее ПТУ № 34: мастеров производственного обучения в группах сварщиков и слесарей КИПиА. (0510).

ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.
Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолaborатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

УТЕРЯ

Утеряны водительское удостоверение, талон предупреждений и техпаспорт на автомашину «Москвич» на имя Уваровского Виталия Гавриловича считать недействительными. (2114)

Утеряны ученический билет № 909 на имя Харханова Александра Васильевича считать недействительным. (2152)

Медицинские работники городской поликлиники № 1 выносят заболевание медсестре Кликуновой Галине Николаевне по поводу смерти матери

Коллектив Иркутской ТЭЦ-10 выражает соболезнование родным и близким по поводу трагической смерти участника Великой Отечественной войны, ветерана Иркутской ТЭЦ-10
УНЖАКОВА
Геннадия Александровича

Коллектив АСМУ треста Красноярскстальконструкция выражает искреннее соболезнование инженеру ПТО Скворцовой Зинаиде Николаевне в связи с преждевременной смертью
мужа

